Тема: Преступность в отношении несовершеннолетних: состояние, структура, меры профилактики.

По итогам 6 месяцев 2020 года на территории ЯНАО отмечается снижение количества преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Согласно данных в течение первого полугодия зарегистрировано 132 преступления, где потерпевшим являлось лицо, не достигшее совершеннолетнего возраста.

В течение 6 месяцев т.г. в отношении детей в целом по автономному округу совершенно 69 преступных посягательств, сопряженных с насильственными действиями.

Структура преступности, направленной против несовершеннолетних, не изменилась, основной массив преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, состоит из деяний, не представляющих большой общественной опасности и относящихся к категориям небольшой тяжести. В статистике преступности фигурируют 20 преступлений средней тяжести, 14 тяжких преступлений и 22 особо тяжких преступления. Особо тяжкие преступления.

против Среди преступных посягательств, направленных несовершеннолетних, на первом месте фигурируют преступления, связанные с неуплатой средств на содержание детей. В 2020 году в отношении несовершеннолетних совершено 44 преступления, предусмотренных ст. 157 УК РФ. На втором месте фигурируют преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Рост преступлений половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних попрежнему вызывает особую озабоченность. Так, неприкосновенность несовершеннолетних становилась объектом преступных посягательств 37 раз.

В 2 Т.Γ. зарегистрировано преступления против половой неприкосновенности, совершенных родителями В отношении детей. преступлений Совершению против половой неприкосновенности отношении детей и подростков предшествовали, в частности, совместные распития спиртных напитков, в том числе знакомство через социальные сети Интернет.

На третьем месте фигурируют преступления, направленные против жизни и здоровья несовершеннолетних -23 преступления, в том числе 1 преступление, предусмотренное ст. 105 УК РФ, 1 преступление, предусмотренное ст. 109 УК РФ.

Против собственности несовершеннолетних совершено 9 преступлений.

Из общего числа преступлений, совершенных в текущем году в отношении несовершеннолетних, членами семьи, совершено 58 преступлений, из них родителями или иными законными представителями несовершеннолетних – 53.

Управлением и его территориальными ОМВД реализован комплекс мер, направленный на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних. Мероприятия носят комплексный характер и осуществляются во взаимодействии с представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В т.г. сотрудниками территориальных ОМВД по линии предупреждения подростковой преступности на территории автономного округа организованы и проведены оперативно-профилактические операции (акции, мероприятия).

В целях предупреждения подростковой преступности, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, на территории автономного округа организовано и проведено 662 рейдовых мероприятий различной профилактической направленности, 119 выступлений на родительских собраниях и перед педагогическими коллективами, 124 выступлений в средствах массовой информации. Сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних территориальных ОМВД организовано и проведено 667 коллективных профилактических лекций и бесед с несовершеннолетними.

профилактике В детской безнадзорности беспризорности И несовершеннолетних важным этапом является организация досуга и отдыха несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в органах Чем несовершеннолетний-правонарушитель внутренних дел. меньше себе, предоставлен сам тем меньше вероятность совершения ИМ противоправных деяний.

В настоящее время, как никогда, остро стоит проблема организации позитивно направленной занятости подростков, воспитание в них гражданственности и патриотизма, формирование правового поведения и профессиональной ориентации. Хорошим ресурсом для такой деятельности выступают отряды «Юные друзья полиции», всероссийское детскоюношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» и т.д.